

慶祝建軍90周年暨香港回歸20周年
大國崛起

环球游者中国心

---记中欧航空旅游联盟有限公司总裁 许炳辉



在新马、中、港、台及许多国家的旅游行业里，许炳辉或 Albert See 这是同一个人的两个称呼，但都不是陌生的名字。他自 1962 年参与马来西亚文娱游览机构，直到今天的中欧航旅 (ASA HOLIDAYS) 在新马两地旅游业蓬勃发展的五十多年里，他都是直接参与者。而各地的旅游行业都熟知这个人，原因是他就算是个喜爱旅游的人，但凡飞机能飞到的地方，都会有他的足迹，因而他是确确实实的朋友遍天下，知音满寰瀛，无论走到哪里都有人陪他吃饭、喝茶、聊天。

许炳辉的五十多年的旅游业生涯中，他曾是新加坡和马来西亚多家大型旅行社的创

始人和开拓者。他的旅游事业始于马来西亚文娱游览机构（C&E）。1979年离开了文娱机构，开创了中美旅游，并以当时火红的中美建交，为公司简（SINO-AMERICA Toues）短名称为“SA”，后来因突如其来的经济大衰退，只好无奈地把它卖给一家经济实力雄厚的上市公司经营。1989年告别中美后，翌年开创了大通旅游，十三年之后才告别大通。2004年初和多位好友，带着数百万元投资，重回中美旅游，可惜在短短的两年后，又因经营理念相左，获得一笔回报后而告退。随后以三个月时间东山再起开创中欧航旅 ASA HOLIDAYS。当时不少人劝他，这把年纪何不把那笔回报存下来，好好的颐养天年。他就是一个有用之不竭的精力和无比坚强意志的人，在旅游业面前，永不言休，成为了耄耋的创业者。

为什么把许先生称之为有颗赤子心的旅游业者？

因为他在求学时代，对中国的山山水水，早就心仪已久，只可惜在上世纪九十年代之前，许氏所主政的公司，虽说他的旅游团队早已遍迹全世界，但是在当时的国际气氛，以及中国及东南亚各国法规所限，虽然邓小平的改革开放春风，早已吹遍了神州大地，可是旅游业的开放还有不少的阻碍，就连许氏本人也没有机会踏上神州大地的土壤。九十年代初，神州大地终于吹起了强劲的旅游之风，中国终于敞开了旅游业的大门，迎来四海八方之客。许氏如沐春风，率先进行往来开放旅游的城市的包机服务，利用包机弥补了正常航班机位不足的短板，旅游团载客量有限的困境。他首先开展了云南昆明包机，接着是海南岛三亚包机，使首个国际航班着陆海南三亚凤凰机场，被当时海南的朋友戏称为“载入史册”的壮举。许氏在短短的几年间，进行了大量的旅行团包机，使众多对中国山水，如同肌渴般的旅客如愿以偿，得于置身在神州美丽景色中。当时东南亚国家往中国主要开放旅游的城市，空中交通都有一定困难，为了在第一时间满足公司的需求，许氏是首个开拓包机往来这些城市，当时的包机开有：新加坡往来昆明；吉隆坡往来昆明；曼谷往来昆明；新加坡往来贵阳；新加坡往来三亚、海口；新加坡往来南宁。此外，更开拓中国西南边陲城市往来各国，促使各国与中国的文化、旅游、政经等的交流。

为了使广大旅游大众“认识历史”为前题，精心策划历史上只有一次的《见证香港回归游》，使千人在一次的旅游中认识到，一百年前的耻辱和今日荣光，当时是唯一的一家旅游公司，率领千人旅行团亲临香港，参加见证香港回归中国这一空前绝后的历史盛事。

20年前的香港回归日是个史无前例，空前绝后的历史盛事，在回归日前的一年我已经开始构思，如何组织一个达千人以上的旅行团队，参与这场盛会。组织一个千人以上的庞大旅行团，当时我们的广告打出来宣传主标题是：《见证香港回归游》、副标题是：“空前绝后、前无古人、后无来者、不是人生只有一次，是历史只有一次”。这样的宣传字句打动了不少

大 国 崛 起

的东南亚华人的心灵深处。随后，推出整二十条的行程，供旅客选择，很快就被预定一空。同时，我们还设计了许多回归纪念品，以记其盛。

一九九七年六月卅日我们的见证香港回归旅游团队，以“海、陆、空”三路大军进入香港，最后进入的团队在下午四时前后抵达，并下榻酒店。在傍晚六时起，各团队陆续进入会展中心，大体上在八点前，全部团队抵达会场。可惜回归的前夕老天不作美，滂沱大雨，基本团队进入会场至退场都在大雨中进行。卅日傍晚在六时多中我们的嘉宾入场时，门外聚集了近百名香港本地人士，纷纷要求入场，并向我们询问入场费，他们还说入场费多少不计，只要他们能入场一睹为快，这是我们始料不及的事，当时真得有深深的爱莫能助之憾。

一九九七年七月一日零时零分前是降大英帝国国旗，在奏响英国国歌《天佑我王》曲子时，全场一千多人鸦雀无声地端坐在座位上，目送大英帝国国旗徐徐降下，主持降旗仪式的英国司礼兵，依序将国旗折叠好，交给查尔斯太子收妥，接着中国人民解放军司礼兵向英国军人敬礼，说道：“你们可以下岗了！”，英国司礼军人退场。中国护旗手捧着五星红旗入场，由司礼兵系上国旗，会场响起雄壮的国歌《义勇军进行曲》，当第一个音符响起，全场一千多位嘉宾自发全体起立，并以雷鸣般的掌声，迎接国旗徐徐上升至旗杆顶端，骄傲地飘起时，掌声则维持整一分钟才停息，这时会场热情高涨，所有嘉宾纷纷向同桌的朋友或其他人，不论相识与否，都相互祝贺，体现了海外华人对香港回归祖国的那份期盼情怀。接着千人宴会开始，宴会于凌晨二点才告结束，各自返回下榻酒店。

随后，更追随美国前总统克林顿访华的足迹，策划史无前例的《总统中国之旅》，在西安举行千人《盛唐帝王入城大典》，比之美国总统克林顿的入城典礼，更为盛大和壮观，被人称赞：“比总统更了不起的入城典礼”。当时西安市政主要领导均参与活动。

时任西安市长冯煦初先生，破例破格亲自接见公司的主要负责人，他在接见会上说：“同一天组织这么巨大的旅游团，造访西安及参与入城大典，尚属首次！”

时间进入廿一世纪，他趁中国两大国际盛会，策划了见证 2008 北京的奥运会、2010 年上海世博会、台北市国际花博会、2011 年的中国西安国际花卉园艺博览会等盛大旅游活动。纵观许先生半个世纪的旅游业生涯中，不仅率领过数百万计旅客遨游世界，还时刻牵挂着发掘、发展中国的旅游资源，使更多的海外华人通过遨游神州大地，观赏美丽山水之外，更进一步了解自己民族的文化和历史。因而他在耄耋之年仍不言休，依旧风尘仆仆，马不停蹄的在游走神州大地，为旅客发掘新的旅游点子，景点。同时在他的旅游宣传上还制作了大量的以神州旅游为题材的宣传品，赠送给旅游参与者，宣传神州旅游的特色，以达到宣传之效。他认为这是他有生之年，能做到和最有意义的事情及工作。

此外，许先生还授予新加坡 101 华人企业家；2011 新加坡品牌专题介绍人物；《中国百名优秀企业家奋斗史---华商卷》专题介绍；世界华人创业楷模协会收录入编“世界华人楷模名人录”及《中华爱国国典》等。在许多的授予中可以看得出许先生对神州旅游付出不少的精神和努力，为中国的旅游作了添砖加瓦的贡献。因此冠予他“有颗赤子之心的旅游业者”毋庸置疑。在旅游中寻找别样的乐趣，在创业中帮助别人实现走遍锦绣山河的愿望，行走在人生这条路上，没有人知道终点在什么方向，但是我们坚信最美好的风景一直在路上，风景这边独好！



中国梦
强军报国 中
习核心统领九州
弘扬一脉入旅界
神州河山一片红
炎黄子孙还家园
潇洒一生入旅界
抗美援朝百万师
五湖四海同舟济
世纪足迹遍环球

旅 游 业 者
许 银 华

1949 ~ 2017